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Définition (Puissance d'un nombre réel)
Soit X un nombre réel et n un entier naturel
e Sin>lona:Xx"=xxXxXx..xX etonlit xpuissance n

e Sin=1lona:x'=x

e Sin#0etx=0o0na:0"

n fois x

e Sin=0etx=#0ona:x"=1
=0
e Sin=0et x=0 alors 0° n’a pas de sens (impossible)

Proposition (Propriétés)

Soit a et b deux nombres réels non nuls et n et m deux entiers. Alorson a:

o 1 —n

o E — a

., A

o a_m — a

& (an )m _ anxm

% (ab)"=a" xb"

. (a)' a"

o B — _n
Exemples
Calculer, en détaillant les calculs :

5° 2

5¥x5%=.... = v ; 5—4= ......... = e ; (3\/5) =..oXnA . N X treeees S

Définition (puissance de 10)
Soit n un entier naturel.On a :
< 10" =1000...00
%/_/
n fois 0
% 10" =0,00...001

H_J
n fois 0

% 10°=1let10'=10

Exemples

10° =100000 ; 107 =10000000

- 10"'=0,1 : 102=0,01

; 10°=0,00001 ; 107 =0,0000001

entier relatif

Définition (L'écriture scientifique d'un nombre décimal)
Soit X un nombre décimal non nul.
L'écriture scientifique du nombre Xxest :

& Si x>0,alors x=ax10" ou a est un nombre décimal vérifiant 1<a <10 et n est un
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¥ Six<0,alors x=-ax10" ou a est un nombre décimal vérifiant 1<a <10 et n est un
entier relatif

Exemples
6201,53 =620153x1072 =6,20153x10° x10% =6,20153x10°

0,0000925 =925x107 =9,25x10?x107 =9,25x10°
—245,658 = 245658 x10° = —2,45658 x10° x10° = —2, 45658 x 10
o —0,24935=-24935x10"° = —2,4935x10* x107° = —2,4935x10*

* & o

Définition (L'ordre de grandeur d'un nombre)
Soit X un nombre réel non nul d’écriture scientifique X =ax10" ou a est un nombre décimal
vérifiant 1<a <10 et p est un entier relatif. On a:

¢ Sil<a<5,l'ordre de grandeur de X est 10°

¢ Si5<a<10,'ordre de grandeur de x est 10°™

Remarques
On peut écrire le nombre 25000000 de plusieurs fagons sous forme d'un produit d'un nombre décimal et

d’'une puissance de 10 : 25000000 = 0, 25 x 10° =2,5%x10" = 25%x10°, mais écriture scientifique de
25000000 est 2,5x10" et puisque 1< 2,5 <5 alors l'ordre de grandeur de 25000000 est 10’
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